

栽下百香果 走上致富路

——市财政局、市交通运输局驻龙塘扶贫纪实

邵阳日报记者 谭宇 通讯员 唐鑫

盛夏时节,烈日当空,在崇山峻岭环绕的峡谷之间却绿色葱茏,犹如一顶顶巨大的绿色帐篷。在这绿色帐篷里,不时传来一阵阵清脆婉转的苗歌,歌声欢快,洋溢着姑娘小伙的喜悦之情,在群山之中回荡。

这是城步苗族自治县汀坪乡龙塘村扶贫产业百香果第一茬采摘现场。龙塘村的父老乡亲身穿传统苗服,肩背小背篓,在果园里采摘百香果,山歌唱得格外欢快。

记者从该村种植大户石安春和李连生等处了解到,今年全村百香果种植面积达320余亩,总产量预计在50万公斤以上,按平均市价10元/公斤计算,今年龙塘村百香果产值将高达500万元以上,单凭这一产业收入,全村680人人均收入就将超过7000元。

龙塘村山高林密,地广人稀,路陡弯急,村里三面与广西接壤,浔江在山谷之中婉转穿梭流淌,特殊的地形地势导致交通十分不便,修路也格外困难。

要改变龙塘村的贫困面貌,必须将该村的村(组)道全部修建。为早日完成这一艰巨任务,市财政局和市交通运输局组成的联合驻村帮扶工作队和村“两委”齐心协力,多方协调,先后完成了半里田到梨子湾0.986公里、湾塘小桥到湾塘组1.965公里、毛冲头到谢家屋下3.988公里、温塘坪到拖木路4.086公里等4条总长11公里村道的建设,彻底改变了龙塘村交通落后状况,为百香果等产业发展奠定了坚实基础。

2018年夏季浔江汛期期间,2次特大洪灾将该村温塘坪漫水桥彻底冲毁,竹林塘大桥桥基也严重损毁,变成了一座危桥。为了龙塘村百姓的出行安全,市交通运输局派出交通设计院专家先后数次对这两座桥进行勘查、设计,迅速出具设计文件。工作队和村两委经过多方协调,筹措资金140余万元,先后将温塘坪漫水桥修建成1座可通行小轿车的钢架桥。竹林塘大桥经过维修加固,“天堑变通途”,

全村今年的百香果及其他农副产品都将从这里运往全国各地。

龙塘村5组村民邹明德经过这两年的果业、农副产业种植,手头已积蓄了20多万元资金,他觉得家里富裕了,村里的道路也畅通了,就在今年7月,喜提一辆崭新的小轿车。他说,党的扶贫政策这么好,我们老百姓的日子会越过越好。

为了扶持农户尤其是建档立卡贫困户将百香果产业做大做强,该村采取奖励补种苗、农药、化肥等生产资料的方式对贫困户进行扶持,同时,其他村民也可享受奖励政策。百香果让45户建档立卡贫困户顺利脱贫,也吸引了绝大部分建档立卡贫困户加入产业合作社。现百香果已成为龙塘村民的“致富果”“黄金果”。

记者探访

脱贫路

强化网络法治建设 维护清朗网络空间

周迎春调研指导网络安全宣传周

“法治日”主题活动

邵阳日报讯(记者 欧阳剑锋) 9月17日,我市开展2020年国家网络安全宣传周“法治日”主题活动,全市12个活动现场同步进行。市委常委、宣传部部长周迎春到市区城南公园广场活动现场进行指导,并到大祥区调研网络综合治理体系建设等工作。

活动现场,工作人员通过悬挂网络安全宣传横幅、摆放展板、设置咨询台、发放资料等形式,向过往群众宣传、普及网络安全相关法律法规和自我防护知识等。

周迎春指出,网络安全事关国家安全、政权安全与社会和谐稳定,各级各部门要切实提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要

思想,加快建立网络综合治理体系,形成党委领导、部门履职、社会协同的综合治网格局。要立足有创新、出实效,线上线下同步开展、媒体平台融合发力,大力宣传我市在互联网安全治理和打击网络违法犯罪方面的举措与成效,广泛普及网络安全方面的法律和知识,进一步提高人民群众的网络安全意识,共同维护邵阳清朗网络空间。

为进一步强化各级党委(党组)网络安全意识,全面提高党员干部网络安全防护技能,当天下午,市委宣传部、市委网信办联合组织各县市区委宣传部、网信办和市直相关单位分管领导、具体科室负责人共160余人参加邵阳市网络安全专题培训。

切实提高基层纪委办信办访能力

市纪委监委系统办信办访能力提高班

开班 曾市南讲话

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 蒋雄军) 9月15日上午,市纪委监委系统办信办访能力提高班在新邵县委党校开班。市委常委、市纪委书记、市监委主任曾市南出席并讲话,要求认真学习贯彻傅奎同志在隆回县中洲村调研的“中洲之问”讲话精神,切实提高基层纪委办信办访能力。

曾市南指出,要深刻认识新形势下纪检监察信访举报工作面临的严峻挑战,切实增强做好纪检监察信访举报工作的政治自觉和行动自觉。各级纪检监察机关主要领导要亲自抓信访举报工作,县乡两级纪委要把信访工作作为重中之重,把问题解决在基层。要结合“带着板凳进村”、脱贫攻坚“护航行动”等活动,主动深入基

层、贴近群众,认真办理群众信访举报,严肃查处基层不正之风和腐败问题。

曾市南强调,要深入贯彻落实《纪检监察机关处理检举控告工作规则》,推进纪检监察信访举报工作高质量发展。加快乡镇(街道)、县级派驻纪检监察组信访平台建设,打通线上流转“最后一公里”,进一步明确“闭环管理”各个环节的工作责任,确保“件件有着落、事事有结果”。要认真学思践悟,筑牢办信办访根基,坚持问题导向,明确办信办访重点;要力戒形式主义、官僚主义,注重工作方法,提升办信办访质效;要加强乡镇纪委规范化建设,做到专业素养有提高、监督措施有强化、办案安全有保障、工作流程有规范、信访形势有好转。



9月16日,隆回县金石桥镇黄金井村村干部和党员身着红马甲正在为受灾严重的农户抢收中稻。受当前持续阴雨天气影响,该镇中稻倒伏、发芽现象严重。当天,该镇组织近300名机关干部和各村党员干部为受灾群众抢收中稻,降低灾害损失。
通讯员 贺上升
杨素娇 摄影报道

的装修工人唐宁民听说城南公园正在开展反邪教宣传,便放下手中的活计,从敏州西路赶到现场观摩。“我母亲就曾被邪教害苦了,我要多学点反邪教知识,教育家人不要再重蹈覆辙。”52岁的唐宁民说。

同日,七县二市的反邪教宣传现场也气氛热烈。邵东在各中小学校采用观看宣传视频、展板等形式宣传反邪教知识;新邵采用宣传车、宣传广播、打油诗等形式开展宣传;绥宁、洞口、隆回等县在广场、车站等人流密集地开展集中宣传,并通过反邪教知识竞赛的形式,吸引广大市民参与。

市场、小区、院落、队组全覆盖的综合网格化管理格局。

通过网格化管理,该街道积极培育“微”社会组织,大力倡导志愿服务,紧密对接居民需求,将街道基层社会治理的触角延伸到小区、楼栋、家户,覆盖到基层社会治理的“神经末梢”。其中“宝庆大叔”巡逻队由派出所民警辅警+社区党员志愿者+社区干部网格员联合组成,对辖区各主要路口、重点区域、重点地段、小区楼栋等角落开展巡逻,与社区居民联防联控。爱幼育苗护学队筑牢了辖区学校周边的安全防线,建立起校园安全稳定的长效机制。蓝天碧水巡河队不定期巡查辖区资江河段,及时清除垃圾,广泛宣传环保知识。

“现在我们辖区内的‘宝庆大叔’执勤巡逻频率越来越高了,不管是白天还是夜晚,我都能看到,有时候一天能看到四五次,还给我们这些老人发放宣传资料,提醒我们注意安全……”住在香樟社区的刘大叔说。

随着“微网格”管理模式的深入推进,城西街道“微治理”成效明显。目前该街道60%的社会综治问题都能在服务中得到解决,60%的时间、人员集中在三级网格上,街道社会管控能力明显增强,社会服务水平明显提高,社会治安持续稳定,人居环境明显优化。

我市开展防范邪教集中宣传

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 赵郭靓) 9月16日,在市委政法委、市反邪教协会的统一部署下,三区政法委和市公安局、市检察院、市法院、市司法局、市民政局、市委网信办、市教育局、市文旅广体局、邵阳军分区政治工作处及部分街道在城南公园开展“崇尚科学 远离病毒 防范邪教”为主题的集中宣传。

线上,邵阳长安网和平安邵阳微信公众号开展反邪教知识教育。与此同时,市属七县二市也统一在各自中心城区、学校等开展声势浩大的反邪教宣传。当日,市委政法委和三区委政法委采用展板、横幅、音像作品、宣传手册、面对面咨询等方式开展反邪教宣传,吸引大量群众积极参与。

家住大祥区雨溪街道唐市社区19组

城西街道“微网格”推进“微治理”



街道、社区为志愿者服务队授旗。

邵阳日报讯(记者 袁枫 通讯员 胡晓建 夏贝 刘思豆) 9月12日上午,大祥区樟树小学人头攒动,附近居民自发聚集到这里为志愿者加油鼓劲。“大祥红·魅力城西”志愿者服务启动仪式上,“宝庆大叔”巡逻队、爱幼育苗护学队、碧水蓝天巡河队志愿者代表的登台

亮相赢得大家阵阵掌声。

近年来,城西街道以党建为引领,以居民自治为主题,以“大祥红·魅力城西”志愿者服务为依托,将全街道划分为42个网格,形成了小网格、大服务,街道、社区、中小企业、教育娱乐场所、医疗场所、餐饮场所、建筑工地、门店、养老院、农贸

邵阳市公益救援队成立

彭华松出席授旗仪式

邵阳日报讯(记者 朱杰 通讯员 朱勤) 9月18日,邵阳市公益救援队成立并举行授旗仪式,标志着我市应急救援队伍建设迈出崭新步伐。市委常委、常务副市长彭华松,副市长提名人选仇珂静出席活动。

该救援队是一支自行筹资专门从事灾难救援的纯公益性队伍,由应急救援志愿者、退伍军人及当地群众等组成。目前,救援队有固定成员60余人,救援项目主要包括水域救援、地质灾害救援、安全事故救援、社会救助等,在队伍筹建期间已成功开展了数次救援活动。

下一步,市公益救援队将

始终把加强应急救援能力建设作为重中之重,通过加强专业技能训练、配齐应急救援装备、强化应急救援演练、不断增强实战能力,着力建成一支装备精良、训练有素的常备救援力量,积极参与各类灾害事故的应急救援和处置工作,在邵阳应急救援事业中贡献力量,为促进邵阳经济社会发展营造良好的安全环境。

市公益救援队授旗并进行了集体宣誓。仪式结束后,市公益救援队在资江河段进行了溺水打捞救援演练。



“邵阳红”优质农产品品牌入选企业风采——湖南美味佳瑶农业科技股份有限公司

湖南美味佳瑶农业科技股份有限公司,是一家专业从事猕猴桃生产、加工和销售的全产业链公司,2015年被邵阳市人民政府授予“邵阳市农业产业化市级龙头企业”。世界杂交水稻之父、中国工程院院士袁隆平为佳瑶猕猴桃品牌题词:“佳瑶奇异果,美味又营养”。公司的“佳瑶”猕猴桃先后被中央电视台《农广天地》、

湖南经视等众多媒体报道。“佳瑶”牌猕猴桃荣获第三届农博会金奖。佳瑶奇异果作为水果之王、VC之王,选择大产区、小气候、山野种植,确保每一个佳瑶奇异果肉质鲜嫩、丰厚多汁、口感清爽、甘甜浓香。
企业联系人: 刘国磊
18873914488

